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Jeudi  1er Août 2013

Val de Seine/Val d''Yerres   

Isabelle Lhermenier vient d'ouvrir un cabinet éducation conseil sur la commune MONTGERON

Profession: médiateur familial 
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Isabelle Lhermenier, conseillère en éducation

Al'âge de l'adolescence, les parents sont souvent désemparés face au comportement de leur enfant. Mauvaises fréquentations, échec scolaire, conduite addictive, refus de l'autorité, problème relationnel, réactions violentes... autant de difficultés qui rendent le quotidien familial parfois impossible à gérer. Pour trouver des solutions pour l'enfant et tenter de renouer le dialogue avec les parents, les conseillers éducatifs sont là ! « C'est un nouveau métier, explique Isabelle Lhermenier, qui vient d'ouvrir un cabinet éducation conseil sur Montgeron. Le grand public connaît le coaching de Pascal le grand frère à la télévision. Notre fonction s'y apparente sauf que nous, nous n'intervenons pas à la place des parents ou des enfants. Notre rôle est plutôt celui d'un médiateur. » 

 « Dans ces situations, il faut agir vite » 

Cette profession libérale a été créée en 2009 par un éducateur spécialisé dans la région de Nancy. Constatant le désarroi des familles confrontées à des difficultés éducatives et le manque de structures pouvant répondre à leur situation, souvent urgente, ce professionnel de l'éducation a décidé d'intervenir au coeur des foyers. « Dans ce genre de situation, les parents se tournent vers les services de protection de l'enfance ou vers un psychologue, analyse Isabelle Lhermenier. Les premiers inter viennent seulement quand le danger pour l'enfant est avéré, donc souvent trop tard, et les autres sont la plupart du temps confrontés au refus de coopération des jeunes. Et puis les bienfaits d'une thérapie ne sont pas immédiats. Dans ces cas précis, il faut agir vite. » 

Le crédo du cabinet éducatif conseil est de privilégier le dialogue avec les jeunes, âgés entre 6 et 25 ans, mais aussi, et surtout, l'accompagnement des parents. « Nous plongeons réellement dans le quotidien et l'intimité des familles, ajoute la Montgeronnaise, docteur en psychologie de l'enfant. Il faut réussir à nouer une relation de confiance mais en aucun cas créer une dépendance. Notre objectif est d'interve nir le moins longtemps possible. » 

 Des conseillers disponibles 24h/24 

Le plus souvent, ce sont les partenaires du cabinet qui orientent les familles vers les conseillers. Etablissement scolaire, médecin généraliste, structure organisant des séjours d'éloignement en France ou à l'étranger... A Montgeron, Isabelle Lhermenier peut intervenir dans un rayon de 30 km. « La première rencontre se fait à domicile », préciset-elle. Pendant plusieurs heures, elle s'entretient avec les parents et le jeune séparément avant de réunir la famille au complet. « Cela permet d'analyser le problème et d'expliquer ma démarche à l'enfant. » Le second rendez-vous a pour objet de définir un plan d'action avec des objectifs à réaliser. « Toute la famille doit approuver ce schéma quitte à tout revoir ensemble. » Enfin, un accompagnement régulier est mis en place, dont la fréquence dépend de la situation. « Parfois, une seule séance suffit. » Les conseillers sont joignables 24h/24h et peuvent intervenir dans les situations d'urgence. 

 Intervenir dès le plus jeune âge 

« C'est un service qui manquait vraiment, réagissent, sur le site du cabinet éducation conseil, des parents qui ont bénéficié de ce service. Du professionnalisme et de la disponibilité pour nous soutenir et nous guider. » D'autres saluent « l'expérience de terrain. Une vraie capacité à susciter la remise en question tout en apportant des connaissances mobilisables tout de suite ». 

Dans tous les cas, comme le précise la conseillère, il est recommandé de faire appel à leurs compétences dès l'apparition des problèmes. « Les parents attendent souvent trop longtemps pour tirer la sonnette d'alarme. Et inconsciemment peuvent aggraver le problème. Plus tôt nous pouvons intervenir, moins lourdes seront les conséquences pour la famille. » 

· Contacter Isabelle Lhermenier au 06.71.06.24.36. www.91.educationconseil.com 

Pauline Chastanet
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